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Introdução 

O setor varejista está num constante crescimento na participação de mercado, e estas também 

sentem o efeito direto de novas tecnologias e da velocidade das informações no mundo globalizado. 

Segundo Kotler (1998, p.500) “o varejo inclui todas as atividades relativas à venda de produtos ou 

serviços diretamente ao consumidor final, para uso pessoal e não comercial”. Este trabalho estuda o 

comportamento do consumidor do varejo. Segundo Richers (1984), o comportamento do 

consumidor pode ser entendido pelas atividades mentais e emocionais realizadas na seleção, compra 

e uso de produtos/serviços para a satisfação de necessidades e desejos. Este trabalha se justifica pela 

necessidade do desenvolvimento regional a partir do fortalecimento do varejo, especialmente pela 

força que ele exerce na economia regional. O principal objetivo deste trabalho foi de revelar a 

preferência de presentes dos consumidores de Cândido Godoi para presentear suas mães. 

Metodologia 

Este estudo buscou a coleta de dados primários. Para tanto, dados coletados pela primeira vez pelo 

pesquisador (MALHOTRA, 2001). Com o objetivo de investigar a preferência de presentes dos 

consumidores para o dia das mães na cidade de Cândido Godoi. Neste sentido, foi aplicado um 

questionário para uma amostra de 99 Pessoas durante o mês de abril de 2013. O questionário é 

composto de perguntas básicas, referente à que tipo de presente, qual o valor a ser gasto, qual a 

forma de pagamento e quem irá presentear (mãe, sogra, esposa ou outra). A análise dos dados se dá 

pela frequência de respostas obtidas por questão.  

Resultados e discussão 

O resultado apontou que 80,8% vão presentear suas mães e 11,1% suas esposas. Quando 

questionados sobre o tipo de presente a pesquisa mostrou que a maioria deverá apostar nos 

presentes mais tradicionais, como perfumes e cosméticos (17,8%); flores (17,4%); vestuário 

(12.7%); calçados (8,9%); e eletrodomésticos (8,5%). 

Conclusões 

Quanto aos valores, o estudo revelou que 46,5% dos entrevistados pretendem gastar até R$ 50, 

enquanto que 39,4% vão gastar entre R$ 51 e R$ 100. Também o estudo mostra que 11% 

pretendem gastar entre R$ 101 a R$ 150. O estudo também apontou que 84,8% irão pagar o 
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presente a dinheiro, 6,1% usarão o cheque pré-datado. Em relação a renda, o estudo mostra que a  

maioria, 47,5%, possuem uma renda entre R$ 1 mil a R$ 2 mil. 
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